陽泉晚報

虽然还没到收获的季节,但平定县不少村的采摘园已然一派瓜甜果香的景象。周末,久居城

市的人们走进乡村,采摘鲜桃、亲近自然一

桃香四溢 一起"解锁"夏日甜蜜

俗话说,三月赏桃花,六月品鲜桃。6月中下旬,平定县多个乡村的采摘园迎来丰收。放眼望去,成片的桃林郁郁葱葱,一个个成熟的鲜桃挂在枝头等候采摘。采摘园里弥漫着阵阵醉人的桃香,果农穿梭其间忙着采摘,游客有说有笑享受着快乐时光。

与市区相比,平定县娘子关镇 气温较高。因此,当我市不少地方 的桃子还未大批量成熟时,这里的 采摘园已经对外开放。6月30日, 位于娘子关镇西武庄村的月亮湾 采摘园里,层层叠叠的翠绿中"镶 嵌"着红红的桃子。桃子果实饱 满、香味浓郁,吸引了不少游客前 来采摘。

月亮湾采摘园负责人栾侨健介绍,2019年,他承包了村里的100多亩荒山种植桃树、苹果树、核桃树等

发展采摘经济。目前,已经成熟的 桃子品种是春雪,属于早熟品种。 春雪桃具有肉质脆硬、口味甘甜、个 头较大等特点。6月15日开放采摘 以来,游客人数很多,桃子供不应 求,目前采摘已接近尾声。"7月份, 采摘园还会有一批其他品种的桃子 成熟。到时候,游客可以前来采 摘。"栾侨健说。

西武庄村月亮湾采摘园里游客不少,窝这里不远的娘子关镇娘子关村富利生态农业综合产业园里同样热闹。产业园负责人马瑞昌介绍,产业园里50多亩桃树陆续进人成熟期。眼下,园里已经加派人手、加强管护。7月1日,瞅准下雨有利时机,工人为桃树增施水溶肥,让桃子产量更高、口感更好。

"我们产业园有金红、大久保、 绿化9号、中华寿桃等不同品种的 桃。其中,金红和大久保属于中熟品种的桃,一般在每年7月成熟;绿化9号和中华寿桃属于晚熟品种的桃,一般在每年9月、10月成熟。"马瑞昌说,"产业园的桃子产量挺大,大部分会卖给收购商外销,小部分会供给游客采摘。这几天,我们已经开始增加人手,等桃子大面积成熟,就组织工人到桃树园里采摘并装箱。"

连日来,位于平定县岔口乡青阳村的平定县泽宇种植专业合作社采摘园里,一个个水灵灵的桃子把树枝压弯了腰,在青翠桃叶映衬下显得更加鲜嫩欲滴。数着日子觉得早熟品种的桃该成熟了,家住平定县盛和园小区的李毓早早盼上。趁着周末休息,她带孩子来到采摘园,让孩子亲近大自然,体验劳作的乐趣。这里摘一个,那里摘一个,很快

字號和孩子就摘俩了一小篮。她说:"定价按斤收费,基本和市场价持平。关键是现场采摘,亲自动手,心情好、乐趣多。"

为了吸引人们到采摘园,除了市面上常见的桃子品种,平定县泽宇种植专业合作社还紧跟市场需求,引进了一些在市场上较为稀缺但潜力大的特色品种——白玉蜂蜜油桃、美颜桃李。"这些新品种的桃子集外观美、口感好、抗逆性强、丰产性高等优点于一体,我很看好。"平定县泽宇种植专业合作社负责人任燕青说。

除了采摘鲜桃,不少游客还选择了领养桃树,体验春耕夏收的快乐。这段时间,位于平定县东回镇七亘村的农耕体验采摘园里,一棵棵高山蜜桃树、中华寿桃树正处于生长关键期。6月30日一大早,七

亘村村民董建林接到了桃树领养人 陈秋萍的电话:"这几天可能要下 雨,你检查一下防护网遮好了没,别 让冰雹砸伤桃子。"

"村里的采摘园有将近400亩, 我承包了其中的一部分。人们来这 里,不仅能体验采摘的乐趣,还能领 养树木、亲自管护。"董建林说,"现 在桃子虽然也能采摘,但没有大面 积成熟。等到7月底8月初,采摘园 才热闹呢,周六日能接待上百名游 客。每年那个时候,我从早晨干到 晚上,依然很忙顾不上回家。"

此外,位于平定县冶西镇范家庄村的山泉果业采摘园、位于平定县锁簧镇陈家庄村的山西昱欣源农业开发有限公司生态循环综合产业园里的桃子也陆续进入成熟期。游客、农民穿梭在桃树间采摘,处处洋溢着丰收的喜悦。 (张泉东)



盂县非遗陶瓷紫砂工艺研学基地揭牌

本报讯 记者侯节 通讯员 高字报道 近日,盂县非遗陶瓷紫 砂工艺研学基地在南娄镇东小坪 村铜颖文院揭牌。

铜颖文院位于盂县南娄镇东 小坪村,是山西晋魂陶瓷文化服务 有限公司创办的,总投资1200余 万元。为了传承和弘扬盂县陶瓷文化,提高文创产品的品质,铜颖文院将地方历史文化元素融入产品创作,开发了具有盂县特色的"三脉土"康养系列陶瓷文创产品。同时,铜颖文院还开设了紫砂工艺美术技工高级研学班,培养盂

县陶瓷艺术人才。

铜颖文院成为盂县非遗陶瓷紫砂工艺研学基地后,将把非遗陶瓷制作技艺与学生职业技能培训相结合,培养学生掌握一技之长,带动更多人就业创业,助力盂县陶瓷艺术高质量发展。

乘客不慎遗失手机 出租司机及时归还

本报讯 记者冯梦琪报道 日前,省运出租汽车公司出租车司 机郑昌贵将乘客遗失在车上的手机 及时送回到失主手中后,才松了一 口气。

当天晚上7点多,郑昌贵在西河滩附近一饭店门前,拉上了两名乘客,到达目的地是一矿秋沟。中途,车上的一名乘客在市十一中附近下车,另一名乘客因饮酒原因,一直在车上酣睡,不慎将手机滑落在出租

车座位下。

郑昌贵说:"当时,失主的手机 是静音模式,而且掉落的位置比较 隐蔽,我没有发现。"当天晚上,郑昌 贵一直工作到很晚。失主持续不断 拨打其丢失的手机,终于引起了他 的注意。接听到失主电话后,正行 驶到北大街环岛附近的郑昌贵,马 上将自己的手机号码告诉对方,并 且放弃载客任务,一路疾驰,将手机 送到一矿秋沟。

学生乘车丢失智能手表 公交司机拾金不昧归还

本报讯 记者冯梦琪报道 目前,阳泉公交公司二分公司公交 车驾驶员张文举捡拾到一块智能手 表和与之匹配的充电器,并将失物 及时归还。

当天下午,张文举在执行5路公交车的运营任务时,发现一座位上有乘客遗失的智能手表和充电器,将其妥善保管。利用休息间隙,张文举向带班长王华介绍了有关情况,并将捡拾到的智能手表和充电

器交给了王华。王华及时将在5路公交车上捡拾到失物的有关情况,向公司服务热线2054111进行反馈,希望能尽快找到失主。

原来,丢失智能手表和充电器的失主是一名小学生。听说自己的手表和充电器找到了,是5路公交司机帮忙捡拾到了失物,她非常高兴。她和朋友一起来到阳泉公交公司二分公司的调度室拿回了失物,多次向张文举道谢。

